СОВЕЩАНИЕ АГИТАТОРОВ

В агитпункте Лисаковского избирательного участка (школа № 3) по выборам в Верховныш Совет СССР состоялось совещание агитаторов из автотранспортного, нассажирского предприятии, молочного и хлебного заводов, школы No 3.

Перед собравшимися выстуинд заведующий отделом агитации и пролаганды горкома партии В. Н. Филии, Он рассказал о тех задачах, стоят перед агитаторами в нериод предвыборной -кампании, какая на них возложена важная и необходимая работа.

Агитаторы наметили план работы, распределили участки деятельности

Па совещании также выступил секретарь партийной оргаинзации АТП В. Н. Подосенов.

А. РУДНЕВ.

Достойные представители

На предприятиях, в городских организациях прошли собрання по выдвижению рабочих, служащих, инженерно-техпических работников в члены участковых избирательных комиссий.

Но Советскому избирательному участку выдвинул на общем собрании своих представителей в комиссию коллектив фабрики обжига.

С информацией о членах комиссии выступил секретарь партийной организации Б. Н. Царев, Главный инженер фабрики В. П. Корпилов, объягальщик А. П. Усенов, начальники смен В. С. Терещенко, А. Ф. Апаркии поддержали Утуров. С заданием трек лет его предложение.

В состав комиссии по Со-



ОРГАН ПАРТКОМОВ ЛИСАКОВСКОГО ГОРНО ОБОГАТИТЕЛЬНОГО КОМБИНАТА и треста «лисаковскрудстрой» кустанаиской области

Газета издается с 1 марта 1969 года № 4 (1106)

СУББОТА, 13 января 1979 г.

Цена 2 ком.

ВЫСОКИМИ ТЕМПАМИ

На всех участках ремонтномеханического завола лось социалистическое соревнование за выполнение плана четвертого года пятилетки. Первая трудовая 1979 года уже выдвинула лучинх рабочих, которые с первых дней набрали высожие темпы.

На участке № 1, где изготавливаются средства малоч механизации, работает ударинк комтруда В П Терешко, 🕽 который делает специализированные будки для петукодесятой нятилетки он оправился к родовиние Консти-

Претворяя в жизнь истори да. ческие решения XXV съезда КПСС, коллектив комбината сверх плана 25 тысяч тони то ношение к народному богатствыполнил план трех лет пя варной железной руды, реали ву сэкономить 7 миллионов китилетки по объему производст- зовать сверх плана продукции ловатт-часов электроэнергии, ва концентрата и реализации на 100 тысяч рублей, добиться 2 тысячи тони условного топ продукции досрочно — к 5 экономии от снижения себе- лива, 49 тони металлопроката. декабря 1978 года. Выпущено стоимости товарной продукции 50 тони горюче-самвочных масверх плана 380 тысяч тонн в сумме 150 тысяч рублей. концентрата и реализовано

Отвечая практическими делами на решения поябрьского положениями, содержащимися в выступлении Генерального секретаря ЦК КПСС, Предсе зационно-технических мероприя социального развития коллекдателя Президнума Верховно тий новысить производитель тива комбината го Совета СССР товарища пость труда на 0.5 проц и обучить повым профессиям Л. Н. Брежнева на Иленуме, против плана. инженерно-технические работники и служащие повышение качества выпускае- охватить различными видами комбината

НАЧАЛА ГОДА — ЧЕТКИЙ

Произвести в 1979 году жима экономии, бережное от

довательное осуществление ре-

продукции на 2.5 миллиона ПОВЫШАЯ КАЧЕСТВО

(СОЦИАЛИСТИЧЕСКИЕ ОБЯЗАТЕЛЬСТВА КОЛЛЕКТИ-(1978 г.) Пленума ЦК КПСС ва трудящихся лисаковского горно-обогати н руководствуясь выводами и ТЕЛЬНОГО КОМБИНАТА НА 1979 ГОД)

За счет внедрения органи- В соответствии с

Считая основной задачей фикацию мобилизуют свои мого концентрата, совершен обучения в школах коммуни-

планом подготовить 250 человек; повысить квали-160 трудящимся; усилия на дальнейшее повыше ствование технологии обогаще стического труда, экономичеветскому избирательному участку вошли А. И. Дзыгало, планеметрист В. А. Борщева, мастер А. В. Мацюк.

На собрании также была избрана делегатом на окружное собрание Джетыгаринского избирательного округа электрослесарь В. С. Вознесенская.

В члены комиссии по Горняцкому избирательному участку коллектив железнодорожпо цеха избрал пачальника цеха А. Е. Петрушина, брига дира обработчиков В. К. Кос тюченко, секретаря машинистку Н. II. Мартын, машиниста тепловоза В. Н. Демидова. приемосдатчицу К. А. Нурмухамбетову.

Секретарь партбюро Андреи Яковлевич Эпп охарактеризовал избранных в комиссию, сказал, что они достойны оказанного им доверня.

Его поддержали начальник коммерческой службы А. Н. Ярошенко, слесарь К: А. Кнауб. * * *

Педагогический коллектив школы № 1 провел собрание. Его открыла завуч но внеклассной работе З. И. Ищенко, которая предложила брать заместителем председателя избирательной комиссии Нидустриального избирательного участка Марию Кирилловиу Усольцеву, директора школы.

Это предложение одобрили в своих выступлениях учителя А. М. Черныш, Р. В. Максименко

Собрание избрало М. К. Усольцеву аместителем пред седателя избирательной комиссин.

T. HOMA3.

(Решение исполкома Совета народных депутатов об утверждении составов участковых избирательных комиссий по выборам в Верховный Совет СССР читайте на 3 стр.)

туціві СССР, а сепчас выполняет морму — задание на 120 проц. На этом же участке грудитея ударнык комтруда Н. Д. Бойко. Он изготавливает бункера для приема п #еременнаания раствора. У Сменное задание выполняет ша 108 проц

На участке № 2 по мехавышеской обработке металлов работают токари В Н Мищенко в В. Н. Шутов. Они обрабатывают дегали для бордюроукладчика ч выполняют нормы на 110-116

ударника коммунистического: труда коммуниста Н. Ф Плешакова из цеха моталлоконструкций поручен срочный заказ изготовить контейнеры Сам бригадир выполняет задалым на 106 проц. Заказ будет сделан вовремя.

110 проц. - такая выработка у ветерана завода ударника коммунистического труда слесаря ваготовщика Н. И. Семенова

А. ПОПОВА,

отстающего ря казателям. «Ни одного дом», «Социалистическим обязательствам расчет».

Стремясь достойно заверишть задания десятой пятичет ки, коллектив комбината принимает на 1979 год следующие социалистические обяза тельства:

Поддерживая патриотический почин предприятии Ростовской вень производства, развивая ское соревнование с коллекти-Бригаде электросварщиков области работать без отстаю творческую инициативу трудя вами Камыш Бурунского желеинх. обеспечить в течение года ритмичное выполнение пла-HORBEX показателей бригадами, участками,

зования лействующих водственных мощностей — циента сменности оборудова выполнения плана и социалиосвоить годовую проектную ния, повышения квалификации стических обязательств четвер мощность обогатительной фаб- работающих, лучшей органи- того года десятой пятилетки. рики, выполнить план четырех зации труда повысить фондэ (Социалистические обязатель лет пятилетки по выпуску то- отдачу на 0.4 копейки к ила ста обсуждены и приняты на варной железной руды и ва ну. ловой продукции к 1 декабря 1979 года, по реализации про- инженерно-технических работ- тельного комбината 4 января старший инженер РМЗ. 1 дукции к 10 декабря 1979 го ников и служащих на после- 1979 года.)

ва и улучиение всех качест зуется повысить содержание школах рабочей молодежи. венных показателей, наращи железа в товарной руде на техникумах. ВУЗах 370 че вают темны социалистическо 0.1 проц. извлечение мегадла ловек; досрочно выполнить ме го соревнования под девизом на 0.15 проц. к плановым по роприятил по

> Продолжить исследования та и отдыха. ниженерное по технологии получения без Постоянно оказывать шеф

Повышая технический урощихся, внедрить 210 рациона- зорудного и Карагандинского лизаторских предложений с металлургического завода и всеми экономическим эффектом 150 Кустанайского отделения Ценеха-тысяч рублей. За счет осуще- линной железной дороги. ствления комплекса мероприя Коллектив комбината при-За счет улучшения исполь- тий по техническому пормиро- ложит все свои силы, знания произ- ванию, повышения коэффи и эпергию для безусловного

Направляя усилия рабочих. Лисаковского

ше эффективности производст- иня, коллектив комбината обя- ских знаний 1500 человек; в улучшению условий труда, бы

обеспечение и экономический объяговых окатышей, по совер скую помощь совхозам облас шенствованию обжиг-магнитной ти в развитии материальной технологии обегащения бурых базы сельского хозяйства прожелезняков, провести опытную ведении ремонта сельскохозяйплавку совместно с Караган ственной техники и уборке динским металлургическим ком- урожая, вновь подготовить 50 бинатом в IV квартале 1979 специалистов для сельского хозяйства.

Продолжить социалистиче-

партийно-хозяйственном активе горно обогати-

НА ПРОЕКТНУЮ МОЩНОСТЬ

В четвертом году иятилетки Лисаковский молокозавол должен выйти на проектичю мощность. Поэтому все работники целов с первых дней 1979 года стремятся добиться самой высокой производительности и лучшего жачества выпускаемой продукции

Хоромини старт взял коллектив творожного цеха, борюшийся за звание коллектива комтруда, которым руководит Г. А Тимошенкова.

Сырки, творог весовой п фасованный, брынза по жачеству отвечают высоким требованиям ГОСТа и пользуют-

ся спросом не только V населения Лисаковска, по и в Кустанае, Джетыгаре, Орджоникидзе, Тоболе, Тарановском районе Спрос настолько большой, что в 1979 году каждая смена будет производить такие товары на 100 килограмм больше, чем в імпинувшем

Успех пришел в результате ммелой организации труда со стороны мастеров цеха ударника коммунистического труда Г. М. Гуппной и П М. Шабельской, добросовестного отношения к делу операторов члена КПСС Н. В. Бородилюй, В А. Срыбной, Р. Е.

Ластовенко, брынзодела Л А HIepep.

Чотырнадцать лет проработала на молокозаводе Г К. Монсеева. Приохав из Рудного, она передает свой богатый опыт нашей молодежи, является Паставником и вкладывает много пруда, чтобы повысить качество молочных товаров, выпускаемых Лисаковским гормолзаволом

Качество продукции во многом зависит от работы холодильных установок. Коллектив компрессорного цеха под руководством А. П Останина добился улучшения цикла работы установок, опизил расход электроэнергии на 288 кимоватт-часов в сутки.

Бесперебойную работу атрегатов постоянно обеспечивают машининсты холодильных установок ударники коммунистического труда А А Рапс и Р Я, Якименко.

Незаменимым человеком на заводе считают кузнеца жестянщика Н. М. Тетюева К чему ин прикоспется рука Николая Михайловича, буль то чуткий прибор или тяжеловесная деталь, можно быть уверенным, что они будут работать безотказно Задания Н М. Тетюев выполняет на 145—120 проц.

> Е. ВОРОПАЕВА, начальник планового отдела_

ИЛЕОЛОГИЧЕСКАЯ РАБОТА

школе пропагандистского мастерства

Состоялось очередное занятне школы пропагандистского мастерства,

С лекциями «Политиче ская система советского обшества», «Ленииские принципы политической агитации» на нем выступили С. Ланкин — председатель профиома и В Г. Свиков -- заместитель секретаря нарткома комбината.

Содержательные лекции были с интересом BOCHDH няты слушателями.

Затем состоялись секци онные занятия.

Школа научного атеизма

Начала свою работу городская трехголичная школа научного атензма нового на-Gopa!

О состоянии религнозпости населения в городе и задачах атенстов по улучшению материалистического воснитания советских людей рассказал заведующий отделом агитации и пропаган ды горкома партни В. Н. Филип. Он же выступил с лекцией «Религия как сопнальное явление».

С лекцией «Предмет паучного атензма» перед с собравнининся выступила ? Р. Д. Апросина — учитель биологии школы No I.

Запятия школы будут проходить ежемесячно,

Посвящается целине

власти, более полному удовлетворению запросов и нужд изби-

тыре депутатские группы, одну из инх, охватывающую четвертый и пятый микрорайоны, возглавляет депутат городского Совега П. М. Ананьев. В ее составе 22 депутата.

— В начале года. — рассказывает Петр Михайлович, -- составляется перспективный план, в котором учитываются наказы избирателей, а также намечаются дополинтельные мероприятия но санитарному состоянию жилых зданий и площадок, благоустройству и озеленению микрюрайонов, воспитательной работе среди населення, правопорядку, Готовятся рейды по проверке соблюдения правил советской торговин, рассматривается работа совета общественности. Этот план затем разбивается поквартально. Каждый член группы знает, какон вопрос ему придетоя готовить, что контролировать, о чем отчитываться. На заседания депутатской группы мы приглашаем домовые комитеты, по мере надобности, руководителей предприятий и оргашизании, отисчающих за состоионах.

Нало сказать, что депутатскат группа приложила немало усилий, чтобы успешно закончить озеленение четвертого микрорайона и лобилась успеха.

Если полистать протоколы за- - Нам понятно, - говории

Депутатекие группы являются ные вынесения этого вопроса на Здесь было рассказано долько домах комбината жальны вы одной из эффективных форм сов- заседащих, водопровод бездей- о нескольких проблемах, которые жуждены либо навимать веклалместной деятельности депутатов ствовал. Это выпудно продес- решает депутатская группа. В чину уборщину, либо самим по в избирательных округах. Оли дателя депутатской группы 11. М сущности, в вюде зрения депута очереди убирать. Трест заменил способствуют усилению связей Ананьева выступить на сессии тов вся жизнь населения микро почтовые яники, а в зданиях Советов с населением, привлече- городского Совета народных де рацонов. нию трудящихся к работе мест- путатов с депутатеким запросом ных органов государственной и спросить лично управляющего группа уделяет санигарному сос жители жамуются, что постоянно трестом и директора ЛГОКа: Когда будет закончено строи-В нашем городе создано ч. тельство поливочного водопрово добилась, чтобы ЖКО отремон ских домов, навесил замки на

домов №№ 10, 11, 12 Группа порядок в подвалах комбинатов-

под ведомством ЛГОКа они дав Много вывмания денутатекая во уже пришли в негодность и тоянию жилых домов Очень не исчезает их почти. С тругой приглядно выглядели подъезды стороны ЖКО ЛГОКа навел

Советы и жизнь

ДЕПУТАТСКАЯ ГРУППА

да в четвертом микрорайоне?

На сессии городского Совета народных депутатов от 24 чюня было принято решение, которое обязывало директора ГОКа обеспечить ввод в эксплуатацию поливочного водопровода в нюле побили, стены вымазаны 1978 года.

Казалось бы, на этом вопрос должен был быть решен.

официальный ответ, что волопровод поставлен под рабочее Кто, как не они лучие всех давление, но полив можно производить только после того, как прест закончит монтаж..

включает в повестку дня вопрос

седаний, то мы увидим, что на предоедатель депутатской прупкажлом віз них рассматривался пы, — что ни один руководитель вопрос блароустройства и озеле- не хочет брать на себя дополнемия, приглашались руководи- интельную магрузку. Но ведь тели цехов и участков Лисаков, идет вопрос об улучшении услоского горьообогатительного ком- вий жизни не для кого-инбудь, бината, а также управлений а для овоих же рабочих, кототреста Ласаковскрудстрой, ди- рые трудятся на комбинате или ректор школы № 4, совместно в тресте. И это пора понять решались вопросы, привлекалось хозяиственным руководителям,

тировал входные цвери, пооедил, входных тверя замуровал вен покрасил стены, застеклил окна пиляционные окна ЖКО греста Но в дальнейшем что такой разовой мерой улуч шить санитарьюе состояние в до- той депутатекой группы ист предмах нельзя. Кое-где окна спова приятий было искать другой подход

своими мыслями Петр Михайло- нее составлениому графику де-Однако из комбината получен вич. — надо сделать более весо- путаты проводят рейды, следят мой роль домовых комитетов. знают жителей своего дома, их нужды и потребности, могут ор- проверки. Больше всего нарушеганизовать воекресинки по уборке территории, шанесли порядок H депутатская группа вновь _{в подъездах.} Надо активизировать их деятельность, прислунываться к их запросам и мне- усилит воспитательную работу Точно такой же сложной ока- чиям, контролировать. В каждом залась проблема освещения улиц томе избраны старшие по подъше своих участков в микрорай. Строительной и Труда, на кото- езду, но в большинстве случаев рых монтаж светильников не выборы проходили формально. был сделан своовременно. И по В результате, старинми стали элим вопросам был депугатский люди неактивные, равнодушно запрос, вынесено решение город- относящиеся к непорядкам на ского Совета народных денута их лестинчных площадках, до-HVCKAЮШЛЕ ВЕЗЫЧЕ безобразия территории в подъездах зі на около дома, не умеющие потребовать от родинелей, чтобы они лучше присматривали за своими детьми. Отсюда и возникают проблемы подвалов», где под ростки проводят свободное время, сломанных почтовых ящи ков, фазбитых окон, входиых дверей. Не будем уж воворить ю шумах чіз-за неуморенной эксплуатации звуковых мюшно-

выясиндось, долвадами не завимается

На герфитории омругов четвер-Здесь намодятся 2 Надо столовые, 2 овощных магазина, магазан № 29 (в пятом микро-— Мне кажется, — делится районе) и спортивный По зараза соблюдением правил советокой торгован, составляют акты ний было отмечено в магазине № 29 и надо надеяться, что заведующая учтет замечания п

> Трудно поречислять все вопрюсы, которыми зашимается депутатская группа четвертого н пятого микрорайонов. Здесь п проблема неблаголодучных семейств, и спроительство хоккейных корюов, расинстка пешеходных дорожек, вопросы правоворядка, благоустройства автобусной остановки в четверпом микрорайоне и, конечно, наказы избирателен. По можно ч быть уверовными, что наши избраниным не проходят мимо вопросов, которые волимот жителей города. Настойчиво, с завидным упорством, пногда с большими трудностями они добиваются решения всех проблем, поднятых нобирателями, вкладывают мно-

Состоялось первое васедание оргномитета фести валя самодеятельного художественного и технического творчества трудящихся го рода «Целинному подвигу -25 лет», который проводится с января по апрель? нымешнего года.

В программе фестиваля — смотры художественной самодеятельности, выставки самодеятельных художников, B TOM числе — детского творчества и другие.

К. ВАСИЛЬЕВ.

к работе наоеление

 Большую заботу в этом леле. — говорит П. М. Анальов, --- проявили депутаты В К. Кураленко, В П Загайнова, Д А Шарыгин, А И Богачева.

дет работу по сохранению вы- озеленен, а в пятом мало девод, но несмотря на мнотократ- озелоченным.

потому что споры между ними. оваливание вины друг на друга. отказ от опветственности в конечном счете отражаются на быте населения. Сравните хотя бы четвертый и пятый микрорайоны, которые строились почти одно-Сейчас депутатская группа ве- временно. Четвертый полностью саженных деревьев и газонов и ревьев. Почему? Да потому, что до тут встречает немало трудностей сих пор идет спор, какие организа-Первой из инх можно - назвать цви будуг ответственны за эти - - Миого недостатков, -- проорганизацию полива. Трест «Ли- участки. И как бы ми старалась должает П. М. Анальев, -- вноеаковокрудстрой должен был депутат Ж. Г. Полупан, без онт «двоевластие» жилищиоеще в 1977 году сдать в экс- поддержки предприятий пятый жоммунальных отделов треста п плуатацию поливочный водопро- микрорайон так и останется не- ЛГОКа. В трестовских домах

стен телевизоров, проигрывателей, мапнитофонов Очевидно, пора уже сделать перевыборы, чгобы стариними в подъездах ста- В третьем общеживии Лисали люди умеющие организовать ковокого горнообогатительного жизни, были такими, как пред общественности. По челвергам

подъезды убирают дворинки. В

то сыл и энергии, чтобы жизнь оделать лучше, благоустрюеннее.

жителей, влиять на их юбраз комбината есть комната совета седатели домовых коминетов с 6 до 8 часов там по графику Т Л Шахтарина и В. В Ряза- проводят дежурство депутаты, к которым может обратиться любой житель четвертого и пятого микрорайонов по интересующему его вопросу. И он может быть уверенным, что получит нужный опвет шли чоддержку

А. ЛУКЬЯНЧИКОВ

ДНЕВНИК СОРЕВНОВАНИЯ

Для коллективов города четвертый год десятой пя тилетки начался с ударного труда, направленного на выполнение и перевыполнение планов и обязательств. «С начала года-четкий ритм!» - таков девиз правофланговых соревнования. Эта подборка информаций рассказывает о трудовой вахте передовиков производства в первые дни 1979 года.

BCHET ФЕВРАЛЯ

Если любишь свою про фессию, относишься к ней с душой, то каждый день работы становится действи тельно праздинком. С по г ным основанием эти слова можно отнести к ветерану коллектива ремонтно-механического цеха Василию Ивановичу Шматенко.

В. И. Шматенко токарь высокой квалификации. него шестой разряд, который присванвается самым OHDITHUM.

Трудится Василии Иванович на большом станке. производственные задания выполняет на 147-151 проц. На рабочем календаре активного участника соцсоревнования сейчас февраль 1979 года.

Труд ударника коммунистического труда. победителя соцсоревнования отмечен высокой наградой Ро дины - он пагражден орденом Трудовой Славы III степени.

В. Н. Шматенко готов помочь своим товарищам по Его ценят и ува жают в коллективе. Он избран членом комиссии по труду и заработной плате.

н. барашова, нормировщик.

с первых

Лля волителя автотранспортного пеха ЛГОКа В. М. Федорова стало правилом.

чтобы его машина всегда была готова к работе. А трудится В. М. Федоров на дежурной машине и обслу живает цех водснабжения.

В. М. Федоров из тех подей, которые ясно пони мают свое место в произ водственной. общественной жизни коллектива.

Большой производственный опыт, умение находить подход к людям позволяют ему успешно трудиться. Вот и с первых дней четвертого года десятой пятилетки он начал работать по-ударному, как и в прелыдуших, не спижая взято го ритма.

Ударника коммунистиче ского труда В. М. Федорова знают в коллективе еще как водителя, который с больцой охотой помогает молодым рабочим освоить профессию. В. М. Федоров за свой труд награждался грамотами, отмечался в приказах.

> В. ДВОРЯТКИН, предселатель цехкома.

ЧЕТКО РАБОЧАЯ ПО ГРАФИКУ СМЕНА

Бригада ударника комму инстического труда Я. Я Траутмана из колонны № 1 . Писаковского автотранспорт ного предприятия работает по подряду в Красноок тябрьском бокситовом рудо управлении. От возитолом тяжелых машин во миогом зависит выполнение плана и социалистических обяза тельств коллектива рудника, поэтому составлен графии работы машин в 2 смены.

Водители бригады реши ли поддержать трудовой энтузназм горняков и обеспечить бесперебойный выход машин на линию. С первых дней января они работают четко по графику. не допуская срывов.

Пример в труде показы вает председатель местного комитета, ударник коммунистического труда комму нист Е. Н. Колотова

> А. СУРЕНКОВА. начальник планового отпела АТЦ.

В прошлом году, закончив Лисаковское городское профтехучилище № 178, начал свою трудовую деятельность в Промстрое I» ком В. И. Бойченко. сомолец С первых дней он заре----- как хорошин газоэмектроеварицик и добросовестный рабочий Ему доверяют ответственные сварки и всегда уверены, что с заданием он справит-

Недавно он изготавливал оборудование для сцены клуба в Камышном, а сейчас велет сварку опалубки бетонных работ на стронтельстве гаража для хозмашин Лисаковского горнообогатительного комбина

Хороший старт взял В. И. Войченко в 1979 году сменные задания он выполняет на 115-120 проц.

А. ФОМЕНКО, секретарь парторганизации «Промстроя-1».

РЕШЕНИЕ

ИСПОЛНИТЕЛЬНОГО КОМИТЕТА ЛИСАКОВСКОГО ГОРОДСКОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

г ЛИСАКОВСК

No 12

от 9 января 1979 года.

Об утверждении составов участковых избирательных комиссий по выборам в Верховный Совет Союза ССР.

кона Союза Советских Социали ческих сетей. ТЕРЛЕЦКАЯ стических Республик о выборах Любовь Антоновна — от перв Верховный Совет СССР ис- вичной коммунистической оргаполком городского Совета на низации предприятия Западных родных депутатов РЕШИЛ

ставе следующих представите и обществ трудящихся:

по индустриальному **ИЗБИРАТЕЛЬНОМУ** УЧАСТКУ № 18-74

Председатель комиссии АХМЕТОВ Зикен Нургалиевич от первичной коммунистической СОЛОВЬЕВ Владямир Пантеского горно обогатительного ских работников и служащих унработников средней школы № 1. Николай Владимирович от работельного комбината.

Члены комиссии: ВАСИНА рудстрой». Ранса Алексеевна — от рабочих и служащих рудника Лиса- ВА Ирина Владимировна — от комбината ОЛИНЦОВА Люд- равления треста «Лисаковскмольской организации рудника Владимировна — от комсомольтельного комбината, СОЛОВЬЕ треста ВА Валентина Михайловна — МУРЗАБУЛАТОВ Жумагали от профсоюзной организации Орумбаевич от первичной комтеплоцентра Лисаковского гор- мунистической организации уп-

В соответствии со ст. 29 За предприятии Западных электри электрических сетей. МЕЗЕН Утвердить участковые изби- ЦЕВ Анатолий Кузьмич - от рательные комиссии по выборам рабочих и служащих предприя в Верховный Совет СССР в со- тил Западных электрических сетей. СУШКОВ Александр Нилей общественных организации колаевич — от профсоюзной ор ганизации предприятия Запад ных электрических сетей.

по строительному **ИЗБИРАТЕЛЬНОМУ** УЧАСТКУ № 20-76

Председатель комиссии организации рудника Лисаков леевич от шиженерно - техничекомбината. Зам. председателя равления треста «Лисаковсккомиссии — УСОЛЬПЕВА Ма-рудстрой». Зам. председателя рия Кирилловна от коллектива комиссии — АФАНАСЕНКО Секретарь комиссии — БАР- чих и служащих строительного ЩЕВСКАЯ Тамара Константи управления «Культбытстрой». новна от первичной коммунисти- Секретарь комиссии — ТАРАческой организации управления СОВА Ольга Васильевна от Лисаковского горно обогати профсоюзной организации уп-

Члены комиссии: МАЛЬЦЕ ковского горно - обогатительного комсомольской организации упмила Викторовна - от комсо рудстрой». ШМИДТ Екатерина Лисаковского горно обогати ской организации управления «Лисаковскрудстрой» но обогатительного комбината, равления треста «Лисаковскруд-

./Iнсаковскрудстрой» СИГУЕВА Галина Антоновнаот первичной коммунистической организации управления механи зированных работ треста «Лиса ковскрудстрой БАИТАКОВ Темирхан Аптанович — от рабочих и служащих управления механизированных работ треста Дисаковскоудствой НВА Степан Федорович - от первич ШУК Людмила Алексеевна от комсомольской организации работ греста Лисаковскруд-

по лисаковскому **НЗБИРАТЕЛЬНОМУ** УЧАСТКУ № 22-78

Председатель комиссии организации Лисаковского автотранспортного предприятия, тительного комбината. Зам, предселателя комиссии ШАВВА Иван Фомич коллектива работников СШ № 3. Секретарь комиссии - ТАБРИ-СОВА Зоя Владимировна первичной транспортного предприятия.

Магдалена Фридриховна рабочих и служащих Лисаковского автотранспортного пред- низации отдела рабочего снабже приятия. КОРЫЛИН Михаил Кузьмич — от рабочих и служащих Лисаковского автотранс портного предприятия. ШУПКИНА Зоя Константиновна - от профсоюзной органиравления треста «Лисаковск зации Лисаковского автотранспортного предприятия. ЗАВО-ЛИЛЕНКО Римма Алексеевна профсоюзной организации отде-Лисаковского автотранспортного предприятия. АПТБАКИН го комбината. Орынбек Абдулович — от рабочих и служащих Лисаковского автотранспортного предприя МАЛЬКОВ Сергей Ген надьевич -- от комсомольской организации Лисановского автотранспортного предприятия. СТАРУНОВА Светлана Кузь ческой организации обогати-

— ЗАРУГИИ Леонид Никифо ДЖАЛИМОВ Еркин Батырха обогатительного комонната

Члены комиссии: КРОТОВ

ной коммунистической органи зации ремонтно - механического управления механизированных цеха Лисаковского горно осогатительного комониата ПУР МУХАМВЕТОВА Кулки Ака- организации медицинских рановна — от професоюзной организации железподорожного цеха польницы. МИЩЕНКО Елепа **Дисаковского** тельного комонната LOCTIO-ЧЕНКО Василии Корисевич КРАВЦОВ Николай Данилович от первичной коммунистической скои больницы. АНТЕКЕНОВА от первичной коммунистической организации железнодорожного Сара Ергалиевна от первичной цеха Лисаковского горно обога коммунистической организации MAP. ТЫН Наталья Петровна — от от комеомольской организации железнодорожного цеха Лисаковского горно - обогатительного от комбината. ЛЕМИЛОВ Витакоммунистической дий Николаевич — от рабочих организации Лисаковского авто- и служащих железнодорожного цеха Лисаковского горно обога-Члены комиссин: ШАЛЬ тительного комбината. БОШЕ от Аэлита Георгиевна от нер вичной коммунистической органия Лисаковского горно-обогатительного комбината. КАР ПЕНКО Татьяна Алексеевна РО от комсомольской организации отдела рабочего снабжения Лисаковского горно обогатитель ного комбината. БАРЫШЕВА Лидия Константиновна — от от професоюзной организации да рабочего снабжения Дисаковского горно обогатительно

по советскому ИЗБИРАТЕЛЬНОМУ УЧАСТКУ № 25-81

Председатель комиссии ЖЕЛТЯКОВ Николай Алексеевич от первичной коммунисти-ЛЫСЕНКО Александр Григорь строй». НИКУЛИН Ворис Гри-минична — от коллектива ра тельной фабрики. Лисаковского Майзина.

рович от первичной коммуни пович от первичной коммунистической организации ремокт стической организации медиции по механического цеха Лиса ских расотичнов центральной ковского горно - обогатительного городской ооглании Зал. пред комонната Секретарь комиссии седателя комиссии ДЕТКОВ БАРАШЕВА Надежда Ни Василии Зиповьетит от комсоколаевна от кемсомольской ор мельской организации медиции танизации ремонтно - механиче ских разотников - пертральной ского цеха Лисаковского горно городской полинина Секретары ROMECTEL KOJECHIEKOBA Алла Плышична — от проф сою мон организации вентраль ной городской польшицы.

> Члены комиссии: ЛЫЧАГН НА Валентина Михлиловна от вервичной в миллистической оотников центральной городской горио обогати Григорьевна — от комсомоль скои организации медициистату работников поврадыю город городской большицы. ХАНЕП Людмила Пиколаевна от префеновной организа ини пентральной городской больницы.

но маилинскому нзбирательному УЧАСТКУ № 27-83

Председатель комиссии КУЛЬКОВ Евгений Викторович от рабочих и служаниях станини Майлина Зам. председателя комиссии — ШТРОМ Николай Владимиревич от рабочих и служащих станции Майлина. Секретарь комиссии — КУППО ВА Антонина Филиповна от рабочих и служащих станции Майлина

Члены комиссии: ЕРДЕНОВ Сагиджан Канарович — от нервичной коммунистической оргаиизации станции Майлина. ВО ГАТОВА Александра Яковлев на — от рабочих и слутан и станции Майлина ДОСКЕНОВ Айдар Енксевич — от рабочих и служащих станции Майлина. БИРВАГИН Григорий Андреевич - от нервичной коммуни стической организации станции Лисаковского Лисаковского горно - обогати го организации рудника Лисаков- управления «Культбытстрой». горно-обогатительного CEOLO комбината.

по пионерскому **ИЗБИРАТЕЛЬНОМУ** УЧАСТКУ № 19-75

Председатель комиссии АРТЮШЕНКО Владимир Аки равления механизированных рамович от первичной коммуни бот стической организации пред- строй». Зам. председателя коприятия Западных электриче- миссии — ПАВЛЮК Василий ских сетей. Зам. председателя Андреевич от рабочих и служакомиссии — СЕМЧЕНКО Иван ших энергохозяйства треста Иванович от рабочих, инженер «Лисаковскрудстрой» но - технических работников и тарь комиссии - КУЦЕНКО служащих предприятия Запад. Иннесса Семеновна от профсоных электрических сетей. Сек- юзной организации энергохозяйретарь комиссии — МАНВАИ ства ИЕР Галина Петровна от проф. строй». союзной организации предприя- Члены комиссии: КРАМЧА тия Западных электрических се- НИНОВА Людмила Аркадьевна

Тамара Ивановна - от первич- ства треста ной коммунистической органи- строй». электрических сетей. ТАРУЧ- юзной организации энергохозяйорганизации предприятия Запад АНИСИМОВА Ирина Анатольных электрических сетей. АГЕ- евна — от комсомольской оргакомсомольской предприятия Западных электри ковскрудстрой». ческих сетей. ТАНАТКАНО Адольф Георгиевич от проф от профсоюзной организации иня механизированных работ

но обогатительного комбината, управления треста «Лисаковск-ЛИЦ Павел Христианович — рудстрой». НУРАХМЕТОВ Ты- ции от первичной коммунистической ныштыкбай — от первичной портного предприятия. организации рудника Лисаков- коммунистической организации ского горно - обогатительного строительного у и равления комбината, КОВАЛЕНКО Гали- «Культбытстрой». ГАНЕТЮК на Николаевна — от комсомоль- Людмила Ивановна — от профской организации управления союзной организации строигорио-обогати тельного управления «Культтельного комбината, САЛИХОВ бытстрой», АФАНАСЬЕВ Ана-Шамиль Ахметсултанович — толий Антонович — от профсоот рабочих и служащих рудника юзной организации строительноуправления «Культбыттельного комбината, МУХА- строй». МОШКИНА Татья-МЕТГАЛИЕВ Нургаян Муха- на Ивановна — от комсомольметгалиевич — от профсоюзной ской организации строительного

по молодежному **ИЗБИРАТЕЛЬНОМУ** УЧАСТКУ № 21-77

Председатель комиссии ЕРЕМЕНКО Дмитрий Яковлевич от рабочих и служащих унтреста «"Лисаковскруд Секретреста «Лисаковскруд-

 от первичной коммунистиче-Члены комиссии: ВОЛКОВА ской организации энергохозяй-«Лисаковскруд-КОНСТАНТИНОВА зации предприятия Западных Нина Николаевна — от профсо-КИНА Мария Трофимовна — от ства треста «Лисаковскрудрабочих и служащих предприя строй». ПАЩЕНКО Николай гня Западных электрических се Данилович - от комсомольской КЛИМЕНКО Александр организации энергохозяйства Петрович — от комсомольской треста «Лисаковскрудстрой». ЕВ Рафаил Исманлович — от низации управления механизиорганизации рованных работ треста «Лиса-BE3HEP ВА Бибигуль Балапановна — союзной организации управле-

евич — от рабочих и служащих горьевич —от инженерио-техни- ботников средней школы № 3. теплоцентра Лисаковского гор-ческих работников и служащих КОСТИН Николай Дмитриевич ната. Зам. председателя комис-от комсомольской организа син — КРУТОВ Александр

но комсомольскому **ИЗБИРАТЕЛЬНОМУ** УЧАСТКУ № 23-79

Председатель комиссии КОХАНОВ Рудольф Михайлович от рабочих и служащих завола ЖБИ-3. Зам. председателя комиссии — РЕНЗВИХ Давид Давидович от рабочих и служащих ремонтно - механиче ского завода. Секретарь комиссии — ДАНИЛОВА Надежда Нефедовна от профсоюзной организации монтажного управления «Стальмонгаж».

Члены комиссии: Виктор Григорьевич — от первичной коммунистической организации ремонтно - механического завола. ФЕДОСОВА Люханического завода ПОХМЕЛот комсомольской организа-

организации жын-з. мирошинкова ва ЛОВА Зоя Александровна хайлович - от профсоюзной го комбината. организации ремонтно - механи ческого завода.

по горняцкому **ИЗБИРАТЕЛЬНОМУ** УЧАСТКУ № 24-80

Председатель комиссии ПЕТРУШИН Анатолий Егоро городского Совета вич от первичной коммунистиче- народных депутатов ской организации железнодо рожного цеха Лисаковского гор Секретарь исполкома но - обогатительного комбината, городского Совета Зам. председателя комиссин народных депутаток

горно - обогатительного комби Лисаковского автотранс- Павлович от коллектива работников средней школы № 4. Секретарь комиссии — ПЕРВУ ХННА Надежда Тимофеевна от профсоюзной организации обогатительной фабрики Лисаковкомбината.

Члены комиссии: МАПЮК

Анатолий Владимирович - от организации комсомольской фабрики обжига Лисаковского горно - обогатительного комбината. ЗАХАРОВА Зипанда Михайловна -- от коллектива работников средней школы № 4. ХУСАННОВА Татьяна Митига довна - от комсомольской ор-СКИВА ганизации обогатительной фаб ра Борисовия — от продсоюзрики Лисаковского горно обо пой организации Краспоок дорьгатительного комбината КАР ского бокситодого рудочивавле ТАМЫЦИЕВА Валентина Нико пил ГАЛЬЧЕНГО Пван Демья лаевна - от первичной комму- пови: - от происсю пой орга бовь Егоровна — от комсомоль- инстической организации обога инзации Праспроизвреко ской организации ремонтно-ме тительной фабрики Лисаковско бокситового рудоукравления, го горно - обогатительного ком ДПРКС Тамала Инколосина КИН Владимир Владимирович бината ОВОД Виктор Иванович от комсолольской организаван - от професоюзной организации. Праснооналорыеного сощентовопии ремонтно - механического фабрики МОРОЗОВ Александр го рудоуправления. РАКК Ан-БУХГОЛЬЦ Тамара Самонович от первичной ком на Адамонна от комсомоль Алексеевна — от комсомоль- мунистической организации обо спой организации Краспоок завода гатительной фабрики Лисаковс творьского содситового рудочи кого горио обогатительного ком равления. ОСТАПЕНКО Люд лентина Семеновна — от нер бината. БОРІЦЕВА Валентина мила Алексевна — от комсо вичной коммунистической орга- Александровна — от рабочих и мольской организации. Краспонизации завода ЖВИ-3. ВАВИ- служащих фабрики обжига. Ли октябрьского сокситового рудосаковского горно - обогатитель управления ГЕМЕЛЬ Юрий от комсомольской организации ного комбината. ДЗЫГАЛО Григорьевич — от первичной завола ЖБИ-3. АБДРАШЕ Александра Петровна — от пер-коммунистической организации ВА Ольга Кожахметовна — от вичной коммунистической орга- Краспооктабрыекого объентовопрофсоюзной организации заво- пизации фабрики обжига Лиса- го рудоуправления. КОЗИЧЕВ да ЖВИ-3. ТРОХОВ Петр Ми- ковского горно обогатительно Владимир Семенович — от пер

по медицинскому ИЗБИРАТЕЛЬНОМУ УЧАСТКУ № 26-82

Председатель комиссии

Председатель исполнома

по октяврьскому **ИЗБИРАТЕЛЬНОМУ** УЧАСТКУ № 28 84

Предселатель комиссии НТИМГЕНОВ Кокуп Иссович от рабочих и служащих Краснооктябрьского бокситового ру ского горно обогатительного доуправления. Зам. председателя комиссии — КАЛИНИЧЕН КО Инколай Ивлисвич от нев вичной коммунистической оргапизании **Граснооктябрьского** бокситового рудоуправления. Секретарь комиссии — РОДИО НОВА Валентина Захаровна от рабочих и служащих Красноок тябрьского бокситового рудо управления.

> Члены компесии: ЖУК Тама вичной коммунистической орга-Краснооктябрьского бокситового рудоуправления. МНИБНЕР Иль: Григорьевич — от коллектива работников Октябрьской средней школы,

> > В. КОВАЛЕНКО.

А. БОГАЧЕВА.

Глазное яблоко и внутренняя поверхность век покрыты слизистой оболочкой. В нормальных условиях мы, понятно, ее не ощущаем. Но вот человека начинает беспокожжение, глаза ить резь, слезятся, может граснеют, гной, за почь HOMBHTLCH скленвающий ресницы. Все это проявление конъюнк тиви а воспаление слигистой оболочин век и глазного яблока, которая богата сосудами, нервами, легко доступна для внешних влияний и бурно реагирует на любое раздражение.

Острый конъюшктивит часто возникает из за новреждения слизистой или попада шия в глаз инородного тела - крупных частиц пыли, волосков, кусочков растений. Если к тому же пылинин несут на себе следы извести, цемента, минеральных удобрений, раздражение, вызываемое ими, бывает осо-

грязненные бытовые предметы или при прямом контакте с больным.

глистные инвазии, анемии. авитаминозы, алкоголизм Об общих признаках остро-

COBETYET BPA4

Необходима осторожность

бенно сильно. У некоторых людей конъюшетива повыписнь о чувствительна к пыльце цветуших растений, к ряду лекарственных препара тов, кремам, лосьонам, краснтелям. Нередко слизистая обо дочка глаз воспаляется под действием микроорганизмов - стафилококков, иневмококков, аденовирусов, вируса гернеса.

Инфекционные конъюнктивиты заразны, а в летнеосенний период могут приобрести характер сезонной вснышки. Передается болезнь преимущественно через за-

Иногда острый конъюнктивит, сели лечение его не быпо доведено до конца, принимает хроническое течение. В других случаях к этому же результату ведет длительное воздействие на глаза пыли, дыма, ветра зноя - всех тех неблагоприятных условий, ко торые повторно раздражают глаза.

Нельзя, наконец, не упомянуть и о том, что хроническое воспаление слизистой оболочки глаз могут вызвать болезни желудочно - кишечпого тракта, сердечно-сосудистой системы, носоглотки,

го конъюнктивита мы уже сказали в самом начале. К ним могут добавиться покраснение и припухание век, а также отек слизистой. Больной испытывает легкое недомогание, головную боль, не сколько повышается темпе ратура, изредка увеличиваются предушные лимфатиче ские узлы.

При инфекционном конъюнктивите больные незаметно для себя могут перенести выделения с больного глаза на здоровый или заразить других членов семьи, если не следят за чистотой рук,

тщательно не моют их с мы лом. При этом заболевании нельзя нользоваться общим полотенцем, ложиться на диванную подушку, кашлять и чихать, не прикрывая пос и рот или том. Носовые платки, белье надо перед стиркой кипленть. Важно чтобы и окружающие мыли руки после каждого прикосновения к глазам больного.

Словом, вопреки распро т раненному мнению, и при та ком «невинном» заболевании глаз, как конъюнктивит, не обходима определенная осто DOMHOCTE.

В. АНДЖЕЛОВ, локтор мелицинских наук. З. КРОМСКАЯ. кандидат медицинских наук.

> (ЦНИИ санитарного просвещения)

де ее материалы, как подчерки ки КПСС. ского и социального развития Коренцым образом изменил- В СССР воспитаны многочис-

и с значение для составления ловек и составило на середниу верьнен переход ко всеобщему ранения, культуры, планов дальнейшего экономиче 1978 года 261.2 миллисна. среднему образованию.

Всесоюзная перепись населе качественных сдвигов в его разования жителей города и зованы как для оцечки достигния — одна из наиболее круп- составе, происшедних в ре- села, отдельных групп населе- нутого уровия развития народных и ответственных статисти зультате осуществления эконо- иня. По переписи 1897 года поч- ного хозяйства, так и для теку ч ких работ. Полученные в хо мическей и социальной полити- ти три четверти населения бы- щего и перспективного планироло неграмотным. Ныне более вания объемов производства валось в приветствии ЦК КПСС Население СССР увеличи- трех четвертей работающих име промышленией и сельскохозяйв Совета Министров СССР уча- дось за 60 дет, песмотря на тя- ют высшее и среднее (полное и ственной продукции, националь с викем Всессиоаного совещания желые последствия навязанных неполное) образование. В девя- ного дохода, учета трудовых статистиков «будут иметь важ нам воби, на 98 милллионов че той пятилетке в основном за-ресурсов, развития здравоохбытового обслуживания населения и т. п.

Материалы переписи наглядно и во всем разнообразии пред ставят жизнь развитого социалистического общества, нашего народа, который после Велико го Октября прошел путь, равный столетиям. В результате не рениси, опираясь, например, на данные о национальном состастраны, послужат яркой иллю- си состав населения. В доре лениме кадры народной интел ве родном и втором языке и страцией огромных успехов, до волюционной России, по данным лисенции, перазрывно связан сверяясь с данными по другим тым промышленным производет миллионов работников, занятых жения наций и народностей Первоя советская перепись вым и механизированным сель преизущественно умственным СССР Выделение данных о состоялась по инициативе В. И. ским - холяйством. В городах трудом, а на начало 1977 года женицинах во всех итогах переписи даст общирную информакак и вестно, делу восстановле населения. За годы Советской Произошли коренные измене дию о роли советских женщин шы разрушенного народного власти образованы 1165 горо иня в положении женщии. Сре- в хозяйственной, культурной и хозянства, они использовались дов. В среднем у нас емегодно ди рабочих и служащих они со общественно политической жиз-



Танцевальная пара Линичук — Карпоносов «ролилась» в марте 1972 года. Молодые танцоры много и упорно трудились, но успех пришел не скоро.

И все таки он принел к инм. Весной 1978 года из

СКОЛЬКО НАС, КАКИЕ

С 17 но 24 января 1979 года в нашей стране пройдет очередная перепись населения. О значении этого важного государственного дела, программе Всесоюзной переписи по просьбе Прессбюро «Правды» рассказы ает начальник ЦСУ СССР Л. М. ЕОЛОДАРСКИИ.

BARRETHE.

Денина. Итоги ее послужили, сейчас проживает 63 процента их было 37,5 миллиона. при разработке плана ГОЭЛРО, ноявлялось но 19 городов, ставляют болез половины. А в ни, их активном участии в уп-

стигнутых нашим народом под переписи 1897 года, горожане ной с рабочем классом и кол-показателям, мы получим возруководством Коммунистиче составляли лишь 15 процентов, хозным крестьянством В 1926 можность полно характеризоской партии за годы Советской В СССР, стране с высокоразви году насчитывалось менее 3 вать процесс дальнейшего соли

явились основой для перспек- Ведущая сила советского об-таких отраслях, как здравоох-равлении государством тинимх расчетов — численности щества — рабочий класс — со рацение социальное обеспечеваселения и баланса рабочий ставляет ныне две трети заим ине просвещение, торговля, об

научных исследованиях.

кущей статистики они дали об- уже 73 процента.

ин валия страны и насчи- претвенное и таппе, число Трудно переоценить значе тывает около 75 миллионов че вогразает до 80 процентов и сурсах. ние и всех последующих пере ловек. Советские рабочие — более процентов. Уровень обписен. В них нашли отражение это, образованные, политически разования работлющих женщин тип и в выступлении товарища коренные преобразования обще- зредые люди, их труд по свое- сравиялся с уровнем образова. И. И. Врежнева на поябрыском ства, начатые Великим Октяб- му характеру приближается к ния мужчин. рем, успехи Советского госу труду лиженерно технических Большие успехи достигнуты в подчеркнута необходимость редарства в строительстве разви- работников. В докладе на XXIV культурном развитии всех наро- наительно повысить эффективтого социализма. Данные пере съезде КПСС товарищ Л. И дов Советской страны. В Союзе пость использования трудовых инсей учитывались при состав Ережнев отметил, что со росте ССР живут и трудятся более ресурсов на основе ускорения лении иятилетних народнохо- культуры рабочего класса убе ста наций и народностей. Они технического прогресса, дальзяйственных планов, при разра-дительно говорят, в частности, образуют новую историческую нейшего роста производительноботке мероприятии, направлен- данные двух последних перепи- и интернациональную общность сти труда. Перепись должна ных на удучнение жизни на- сеа населения. В 1959 году из дюдет — советский народ. рода, инпроко использовались в каждой тысячи рабочих высшее Очередная Всесоюзная пере- ные о численности и составе и среднее образование у нас инсь проводится через девять работников по полу, возрасту, Особо хочется сказать об ито-имели 386 человек, а теперь — дет после переписи 1970 года. В запятости, уровию образования, гах Всесоюзной переписи 1970 более 550». В 1977 году число ее итогах найдут отражение из- сферам приложения труда и года. В сепоставлении с дан-рабочих с уровнем образования менения в численности и соста- т. д. Эти сведения необходи ными проидых переписей и те-выше начального составляло ге населения за период, когда мы для изучения тенденций из-

претворялись и претворяются в менения трудовых ресурсов, опширный материал для анализа. Данные переписей показыва-жизнь исторические решения ределения путей их наиболее нзменений численности и раз- ют, что в стране постоянно со- XXIV и XXV съездов - КПСС, рационального использования в мещения населения, больших кращается разрыв в уровне об- Данные переписи будут исполь- будущем

Особенно ценные сведения будут получены о трудовых ре-

В решениях ХХУ съ зда пар-1978 г.) Пленуме - ЦК КПСС обеспечить качественные дап-

(Фотохроника ТАСС). Редактор В. А. КОШЕЛЕВ

канадской столицы Оттавы пришла весть - чемпнона-

ми мира в танцах на лоду

стали Наталья Линичук и

Геннадий Карпопосов.

Фото А. Яковлева.

STREET, STREET

B KHHOTEATPE «HCRPA»

12 — 13 — 14 января де монстрируется повый хуложественный фильм «Когла рядом мужчина». Сеансы: 14.40, 19.10, 21 час.

«Романс о влюбленных»— 2 серии, сеанс в 16.30.

Мультфильмы — сеанс в 13.20.

Локументальный d)H,TIbM «Дикая жизнь Гандваль» сеанс в 12 часов.

15—16 января — порый художественный фильм «Вендетта по корсикански» сеансы: 13.30, 17, 19, 21 час.

Детям — новый художест вешный фильм «Знак вечности в 15.30.

В связи с изменением схемы станционных соединений на АТС «комбинат» (здание горкома) выхол с нее, пачи ная с 15 января 1979 года будет на ATC треста «19» (вместо «9»), на АТС промзоны «11» (вместо «1»).

Коллектив энер охозий ства треста «Лисаковскрудстрой выражает глубокое соболезнование мастеру неха тенловодоснабжения Коростелеву Николаю Леонидовичу по новоду смерти его OTHA

КОРОСТЕЛЕВА Леонида Васильевича.

ШАХМАТНЫЙ ЧЕМПИОН КОМПЬЮТЕРОВ

MORROSCOURS DE LA PROPOSACIONA DE CONTRACTOR DE CONTRACTOR

«Шахматная машинка «Саргон II» стоимостью 5 тысяч долларов, программа для которой была подготовлена в домашних условиях в свободное время молодой четой из Сан-Диего, штат Калифориня, бросила вызов кибериетическому гиганту стоимостью 5 мизлионов долларов и поставила его на «транзисторные колени». Правда, «Сарагон II не получила первого места в Североамериканском открытом шахматном турнире для компьютеров, однако нагнала страху гиганту в

этой области. Это не единственная неожиданность на трехдневном турнире. Чемпион мира «Чесс-1.7» (программа, раз

работанная Северо-западным университетом США) отнал свой титул повичку по име ни «Белл» (сконструпрован ному фирмой «Белл дабораториз»). Однако борьба «Сарагон-И» против программы «Эунт», которая была заложена в огромный компьютер (все это напоминало схватку Давида с Голнафом), оказалась в центре внимания специалистов и любителей шахмат в последние часы турнира.

В отличие от турниров, в которых участвуют люди, в главном зале стоял нестершимый шум. Но против этого никто не возражал, нбо большинство игроков находились в сотнях миль от сюда. Это были компьютеры в штатах Нь о-Джерси, Мин несота и в "анадских провинциях Альберта и Онтарио, связанные с отелем где проводился гурнир, те лефонными линиями с терминами,

Энтузнаст «компьютерных шахмат» Дэвил Леви, который был главным судьей на этих соревнованиях, прохаживался по залу коммен тируя партин, за ходом которых можно было следить по шести демонстрационным

Однако в последнем туре все внимание было приковано к схватке между «Са рагон-II» и «Эунт». была далеко от совершенства (обе стороны допускали ошибки), однако все это только еще больше электри зовало атмосферу

Программа «Сарагон-II» была разработана в последине 15 месяцев супружеской парой — Дэном и Кэти Спраклен. «Мы опубликовали и наш код и нашу программу. — заявила Кэ ти. - Она более «человечна», чем те, что в настоящее время используются в большинстве компьютеров. Такие гиганты, как «Белл» или «Чесс-4,7», могут анализировать по 8 тысяч позиций в секунду. Мы способны оценивать лишь 40».

На турнире «Сарагон-II» вышла на третье место. Первое досталось «Белл». второе - «Чесф 1.7».